

自治区政府新闻办举行新闻发布会

公布2016年经济运行成绩单

本报1月25日讯(记者 李永桃)近日,自治区政府新闻办组织召开新闻发布会,自治区统计局新闻发言人、副局长潘志峰就我区2016年经济运行情况向社会发布。

2016年,面对错综复杂的宏观环境,我区积极推进供给侧结构性改革,努力促进新旧动能加速转换,坚持发挥优势和补齐短板一起做,调整存量和做优增量同步抓,经济运行总体平稳、稳中有进、稳中提质、稳中向好,较好地完成了全年的主要目标。

初步核算,全年实现生产总值18632.6亿元,按可比价格计算,比上年增长7.2%,高于全国平均增速0.5个百分点。其中,第三产业增加值占生产总值比重为42.5%,比上年提高2.1个百分点,第三产业增速高于第二产业1.4个百分点,是从2002年以来,在2015年首次快于二产增速0.1个百分点之后的继续提高,三产对经济增长的贡献率达到47.2%,拉动GDP增长3.4个百分点。

2016年,我区经济运行亮点纷呈:农牧业基础继续巩固。种植业基本保持平稳,粮食生产克服干旱等自然灾害影响,全年产量达556.0亿斤,是历史第二个高产年。猪牛羊家禽出栏均增长。家禽出栏10950.0万只,增长4.9%。肉类产量保持增长。全区主要畜产品产量稳中有增,猪牛羊禽产量达到248.2万吨,比上年增长4.8%。

工业经济提质增效。全年规模以上工业增加值按可比价格计算比上年增长7.2%,高于全国平均增速1.2个百分点。非公有制工业企业增加值比上年增长9.6%,高于规模以上工业增加值增速2.4个百分点。新兴工业增势良好。41个行业大类中,有31个行业保持增长。部分工业产品拥有重要市场份额。煤炭、煤制油、煤制天然气产能和发电装机容量、外送电量均居全国第一。原煤产量占全国24.9%,铁合金产量占全国19.4%,乳制品产量占全国11.2%。全年规模以上工业企业产销率达到96.4%。工业企业效益回暖。工业生产者出厂价格从9月份开始扭转了连续50个月的下降态势,12月份同比上涨10.8%,全年累计下降1.1%。1-11月规模以上工业企业实现利润总额1059.1亿元,同比增长23.4%,增速居全国各省市第3位,高于全国平均水平14个百分点。

投资加快调优补短。全年500万元以上项目固定资产投资突破1.5万

亿元,达到15283.4亿元,比上年增长12.0%,高于全国平均增速3.9个百分点。固定资产投资增长26.0%,民间投资增长26.2个百分点。第三产业投资增长25.2%,高于第二产业投资26.5个百分点,与民生密切相关的卫生和社会工作投资增长12.4%,文化、体育和娱乐业增长55.4%。新兴产业投资快速增长。信息传输和软件技术服务业投资比上年增长49.6%,高于全部投资增速37.6个百分点,租赁和商务服务业投资增长41.5%,高于全部投资增速29.5个百分点。

全年房地产开发完成投资1133.5亿元,比上年增长4.9%,自8月份以来连续5个月保持正增长。全区商品房销售面积2527.9万平方米,增长6.7%,商品房销售额1149.1亿元,增长9.2%。

消费活跃结构升级。全年实现社会消费品零售总额6700.8亿元,比上年增长9.7%,全年月度增速均稳定在9%以上。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额6056.1亿元,增长9.5%,乡村消费品零售额644.6亿元,增长12.0%。按消费类型分,餐饮收入1027.3亿元,增长10.6%,商品零售5673.4亿元,增长9.5%。升级商品消费增长较快。从限额以上单位商品零售分类看,化妆品类增长24.5%,金银珠宝类增长14.4%,汽车类增长13.1%。在新模式消费带动下,快递业务量增长56.6%,快递业务收入增长50.4%。

对外贸易降幅收窄。全年进出口总值772.8亿元,累计降幅自8月份开始逐月收窄,全年下降2.1%,比上年收窄9.5个百分点。其中,出口值295.3亿元,下降15.7%;进口值477.5亿元,增长8.7%。从贸易方式看,进料加工贸易进出口值增长较快,增速为138.6%。利用外资稳中有升。全年实际利用外资39.7亿美元,比上年增长17.8%。

消费价格温和上涨。全年居民消费价格比上年上涨1.2%,比全国平均水平低0.8个百分点,全年各月累计涨幅保持在1.1%-1.3%之间,整体属于温和和上涨状况。城市上涨1.2%,农村牧区上涨1.1%。分八大类消费类别看,呈现六升一平一降。食品烟酒价格累计上涨2.2%,衣着上涨1.4%,生活用品及服务上涨0.1%,教育和娱乐类上涨0.7%,医疗保健类上涨4.4%,其他

用品和服务类上涨1.8%;居住价格与上年持平,交通和通信下降1.1%。在食品烟酒价格中,粮食价格上涨0.8%,猪肉上涨15.4%,鲜菜上涨10.7%。

居民收入稳定增长。全年全体居民人均可支配收入24127元,比上年增长8.1%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入32975元,增长7.8%,其中工资性收入20355元,占61.7%,增长7.2%;农村居民人均可支配收入11609元,增长7.7%,其中经营净收入6216元,占53.5%,增长0.5%。城乡居民人均收入倍差2.84。全年全体居民人均生活消费支出18072元,比上年增长5.2%。按常住地分,城镇居民人均生活消费支出22744元,增长4.0%,农村居民人均生活消费支出11463元,增长7.8%。

供给侧结构性改革成效明显。三去一降一补措施有效推行。去产能方面,提前完成了煤炭、钢铁等去产能年度任务。原煤产量比上年下降8.1%,焦炭下降7.4%,电解铝下降4.3%,平板玻璃下降1.1%。去库存方面,规模以上工业企业产成品资金占用额2016年以来连续保持同比下降,到11月份下降10.2%。全年商品房待售面积为1385.0万平方米,比上年减少98.4万平方米,下降6.6%。降成本方面,1-11月份,规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本为84.1元,低于全国平均水平1.7元。补短板方面,实施9大类45项重点工程,薄弱领域得到加强。基础设施建设加快推进,新开工了一批铁路、公路、民航、电力通道、地下综合管廊、地铁等重点项目。脱贫攻坚各项任务进展顺利,超额完成全年减少21万以上贫困人口的任务。生态环境保护的投入得到切实加强。

节能降耗稳步推进。全年单位GDP能耗同比下降4%,低于控制目标1.2个百分点。单位工业增加值能耗下降5.9%。规模以上工业综合能源消费量仅增长0.9%,七大高耗能行业能源消费量仅增长0.8%。全社会用电量达2605.0亿千瓦时,比上年增长2.4%,增幅降低2.8个百分点。

人口总量平稳增长。年末全区常住人口为2520.1万人,比上年增长9.1万人。其中,城镇人口为1542.1万人,乡村人口为978.0万人。全年出生人口为22.7万人,出生率为9.0;死亡人口为14.3万人,死亡率为5.7;人口自然增长率为3.3。城镇化率达到61.2%,比上年提高0.9个百分点。

自治区党委巡视组向53个被巡视党组织反馈意见

本报1月25日讯 根据自治区党委统一部署,2016年7月至9月,自治区党委又派出12个巡视组,集中安排了对自治区党委办公厅、政府办公厅等53个区直部门和单位的专项巡视,实现了九届自治区党委巡视工作全覆盖任务。巡视发现被巡视党组织存在党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力、违反六项纪律等方面问题628个,涉及领导干部问题线索245件。

2016年12月21日,自治区党委书记李纪恒主持召开书记专题会议,听取九届自治区党委第十二轮巡视工作情况综合汇报,对被巡视党组织抓好整改落实工作提出具体要求。

2017年1月上中旬,各巡视组按照自治区党委有关要求,陆续向上述党组织反馈了巡视意见,自治区党委巡视工作领导小组成员和巡视办负责同志分别参加了各巡视组的反馈,并向被巡视党组织主要负责人传达了李纪恒书记听取巡视情况汇报时的重要讲话精神,巡视组组长代表巡视组向被巡视党组织反馈了巡视意见,同时也向被巡视党组织主管部門反馈了巡视情况,被巡视单位党组(党委)书记签收反馈意见。

各巡视组反馈意见指出的被巡视党组织存在的普遍性、倾向性问题主要有:一是党的领导核心作用发挥不够充分,以政代党问题比较突出。二是有些党组织对党建工作重视不够,基层党建工作薄弱,1+3制度体系落实不到位。三是全面从严治党两个责任履行不力,主体责任层层递减、层层弱化,监督执纪问责宽松软现象比较突出。四是个别单位执行财经纪律不严格,存在公款私存、违规招投标、专项资金监管缺失等问题。五是选人用人方面存在的违纪违规问题还没有得到彻底根治。六是有的单位机关作风庸懒散拖,四风问题还不同程度存在等。

针对这些问题,巡视组重点提出了5个方面的整改意见建议:一是进一步加强党的领导,严格履行政治领导责任。深入学习习近平总书记系列重要讲话,坚决贯彻党的十八届六中全会和自治区第十次党代会精神,认真执行《中国共产党党组(党委)工作条例》,牢固树立四个意识,抓好班子,带好队伍,充分发挥好党组(党委)的领导核心作用。二是采取强有力的措施,切实加强党的建设。要以两学一做学习教育为契机,认真落

实1+3等制度体系,完善党的组织生活制度,紧紧围绕中心工作加强党的建设,提升党建工作活力和实效。三是坚持党要管党,切实把从严治党要求落到实处。认真履行两个责任,层层传导、层层加压。正确把握运用监督执纪四种形态,加强重点领域、重点岗位、关键环节监管,建章立制,堵塞漏洞。严格执行财经纪律,进一步加大资金管控力度,清除廉洁风险隐患。四是遵守党的组织纪律,严格落实干部选任和人事管理有关规定。严格执行干部选拔任用工作条例,坚持正确用人导向,规范工作程序,堵塞漏洞,严密制度,确保整改措施一一到位,不贰过。五是进一步加强党员干部监督管理,营造良好的风清气正的政治生态。扭住四风问题不放,坚持依法依规依纪,严查违反中央八项规定精神的问题,对顶风违纪行为从严查处,绝不姑息。

53个被巡视党组织负责人一致表示,巡视组指出的问题严肃中肯,提出的整改要求明确具体,要立即行动,认真研究,全面部署,按照全面从严治党要求,对照反馈意见,深入查找问题原因,逐条制定整改措施,确保保质保量完成整改工作。(巡视办)



贴福迎新春

1月25日,呼和浩特市市民白秀英一家正在贴福字。当日是腊月二十八,有贴年画、贴春联和贴窗花的习俗,呼和浩特市不少市民都在这一天贴对联、贴窗花,红红火火迎新年。本报记者 孟和朝鲁 摄

坚持以人民为中心的发展思想

六论贯彻落实自治区党委十届二次全会精神

本报评论员

发展为人们、发展依靠人民、发展成果由人民共享,这是我们党全心全意为人民服务的本质要求,也是发展经济的出发点和落脚点。不忘初心,方得始终。坚持以人民为中心的发展思想,解决好人民群众普遍关心的突出问题,需要我们不断用行动来作答。

创业就业、城乡居民增收和脱贫攻坚都是事关群众生活水平的大事要事,一定要记在心上、抓在手上、取得实效。要继续实施就业优先战略和更加积极的就业政策,千方百计促进就业,深化收入分配制度改革,确保城乡居民收入稳定较快增长,把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,精准发力、持续用力,以超常规举措坚决打赢脱贫攻坚战。

提高基本公共服务供给质量,是全面建成小康社会的题中应有之义。全区各地要加大对投资于人的力度,加

快发展各项社会事业,全面提高义务教育、基本医疗、基本养老、公共卫生、公共文化等服务水平,创新基本公共服务供给方式,提高供给能力和供给质量,更好地满足群众不断升级和个性化的服务需求。

绿色是内蒙古的底色和价值,生态是内蒙古的责任和潜力。良好的生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。坚持绿色富区、绿色惠民,抓好生态修复和环境治理,下大力气解决好大气、水、土壤污染等群众反应强烈的环境问题,为各族群众创造良好的生产生活环境,筑牢我国北方重要生态安全屏障。

平安是极重要的民生,也是最基本的发展环境,没有了平安稳定,一切都是空中楼阁。强化责任意识,从严从实从细做好矛盾化解、社会治安、安全生产、食品药品安全和管道边控等方面的工作,不断巩固发展和谐稳

定大局,筑牢祖国北疆安全稳定屏障。

当前,我区正处在改革发展的紧要关头,必须进一步加强对改善党对经济工作的领导,充分发挥党的思想政治优势,把人心聚起来,把干劲鼓起来,推动形成你追我赶、千帆竞发、万马奔腾的局面。各级领导干部不能做满足现状自得其乐的“逍遥人”,也不能把自己严严实实裹起来做“套中人”,要进一步解放思想,开阔胸襟和眼界,立足岗位,履职尽责,扑下身子,深入基层,深入一线,办实事、求实效,确保党中央和自治区党委的各项决策部署落地生根。

空谈误国,实干兴邦。躺在过去的功劳簿上没出息,盯着“一亩三分地”打转转没出路。全区上下都要开动脑筋、撸起袖子干,看准了的事情义无反顾,定下的事情一抓到底,齐心协力把宏伟蓝图变成美好现实。

内蒙古自治区人民政府出台的《金融助推脱贫攻坚行动计划》的主要内容

为全面贯彻落实《中共中央国务院关于打赢脱贫攻坚战的决定》精神,提升金融助推脱贫攻坚的精准度和有效性,结合《内蒙古自治区农村牧区扶贫开发实施方案(2013-2017年)》,内蒙古自治区人民政府印发了《金融助推脱贫攻坚行动计划》。

《行动计划》确定的主要措施包括:一是精准对接脱贫攻坚多元化融资需求。精准对接贫困地区发展规划,找准金融支持的切入点,精准对接特色产业金融服务需求,带动贫困人口脱贫致富。精准对接贫困人口就业金融服务需求,增强贫困户自我发展能力。精准对接易地扶贫搬迁金融服务需求,支持贫困人口搬得出、稳得住、能致富。精准对接重点项

目和重点地区等领域金融服务需求,夯实贫困地区经济社会发展基础。二是大力推进贫困地区普惠金融服务体系建设,深化农村支付服务环境建设,推动支付服务进村入户,加强农村牧区信用体系建设,促进信用与信贷联动,重视金融知识普及,强化贫困地区金融消费者权益保护。三是充分发挥各类金融机构助推脱贫攻坚主体作用。完善内部机构设置,切实发挥开发性、政策性金融在精准扶贫中的作用。下沉金融服务重心,完善商业性金融信贷管理,强化农村牧区中小金融机构支农支牧市场定位,完善多层次农村牧区金融服务组织体系,加强农村金融辅导和培育,拓宽贫困地区企业融资渠道;创新发展精准扶贫保险产品和服务

务,扩大贫困地区农牧业保险覆盖范围,引入新兴金融业态支持精准扶贫,多渠道提供金融普惠服务。四是完善精准扶贫金融支持保障措施。用好活扶活贷再贷款,发挥多种货币政策工具引导作用,加强金融与财税政策协调配合,引导金融资源倾斜配置,实施差异化监管政策,优化银行机构考核指标。五是持续加强统计评估和宣传总结。完善精准扶贫统计,强化监测机制;开展专项评估,强化政策导向;加强宣传力度,营造良好氛围。



债权转让公告

资产批量转让清单

Table with columns: 序号, 借款人名称, 担保人名称, 借款日期, 债权金额. It lists 28 items of debt transfers, including entries for 乌兰花乡政府, 四子王旗西火房村, etc., with a total of 640,379.79 units.

单位:元

受财政部委托,中国农业银行股份有限公司四子王旗支行对转让公告清单所列债权进行管理和处置,按相关法律、政策规定,中国农业银行股份有限公司四子王旗支行已将转让清单所列债务人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同、还款协议和其他相关协议以下的全部权利,依法转让给内蒙古自治区四子王旗人民政府(后附清单)。